

外交部发言人

希望美方客观理性看待中国在非投资

新华社北京8月6日电 外交部发言人华春莹6日就美方涉中非关系言论答记者问时说,中国对非洲政策一向秉持真诚友好、平等相待、互利互惠、共同发展的原则,希望美方客观理性地看待中国发展和中国在非洲的投资。

有记者问,日前美国领导人在接受媒体采访时谈及中非关系,认为中国对非自然资源的需求影响了中国对非投资的性质,中国对非投资应有利于非洲长远发展。中方对此有何评论?

华春莹说,中国与非洲有着长期稳定的友好合作关系。作为发展中国家,我们在“南南合作”框架下向非洲朋友提供了力所能及的援助,并同非洲国家开展互利合作。中国在非投资为有关国家改善经济社会发展条件、提高自主发展能力、改善民生、消除贫困发挥了积极作用。中国对非洲政策一向秉持真诚友好、平等相待、互利互惠、共同发展的原则,这是中非合作受到非洲国家政府和人民欢迎的根本原因。

她说,美国是世界上最大的发达国家,我们希望看到美国在支持非洲国家发展方面有更大作为,同时希望美方客观理性地看待中国的发展和在非洲的投资。

首次美国和非领导人峰会4日至6日在华盛顿举行。美国白宫5日宣布了与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划,目的为加强美非间相对滞后的经贸往来。

外交部:中方要求菲方保障被抓扣中国渔民的合法权益

新华社北京8月6日电 外交部发言人华春莹6日就菲律宾法院对中国渔民判刑一事答记者问时说,中方要求菲方保障上述人员合法权益,也希望海上渔民遵守法律,开展正常渔业生产。

有记者问:近日,菲律宾法院以在菲律宾海域非法捕鱼为由对12名中国渔民判处监禁。中方对此有何评论?已开展哪些工作?今后将采取何种措施?

华春莹说,自去年4月中国渔民在菲律宾海域被抓扣以来,中方一直敦促菲方依法、公正处理,确保中国渔民的合法权益及人道主义待遇。外交部和中国驻菲律宾使馆将继续在职责范围内为中方人员提供领事协助,要求菲方保障上述人员合法权益,也希望海上渔民遵守法律,开展正常渔业生产。

中国驻利比亚大使馆提醒我侨民尽快撤离

新华社开罗8月6日电(记者 陈向阳 张远)中国驻利比亚大使馆6日在网站发布安全提醒,要求我仍在利侨民尽快撤离。如经陆路撤离,建议绕行冲突区域。

使馆安全提醒说,利比亚民兵武装5日在首都的黎波里与扎维耶交界的“27号军营”附近发生激烈交火,经由该地前往突尼斯边境拉斯塔杰勒口岸面临安全风险。

使馆要求仍在利比亚的我侨民尽快撤离,首都米提加机场、距首都200公里的米苏拉塔塔机场每天都有离境航班,需本人持有效证件现场购票,建议我侨民优先考虑。如经陆路撤离,建议绕行冲突区域。

中国驻利比亚使馆在利比亚与突尼斯边境设有工作小组,为仍有可能从陆路撤离的中国公民提供协助。

中国驻利比亚大使李志国4日对记者说,从7月13日利比亚冲突升级至8月4日,共有878名中国人撤出利比亚。在的黎波里以东200公里处的两个钢厂里还有264名中国务工人员,他们将在米苏拉塔塔机场陆续乘坐飞机撤出利比亚。另外,还有数十名中国人决定留守利比亚。



8月6日,一名中国公民抵达突尼斯迦太基国际机场,准备回国。当日,最后一批8月2日从利比亚撤到突尼斯的中国公民在中国驻突尼斯大使馆的协助下全部回国。3日抵达突尼斯的97名中国公民目前被临时安置在一栋民宅里。受机票紧张影响,预计他们16日可以全部乘飞机回国。新华社记者 潘晓菁 摄

西班牙专机接回埃博拉确诊患者

西班牙政府6日宣布,空军一架空中客车A310型飞机在紧急配备相关医疗设施后于当天启程前往利比里亚,准备将一名确诊感染埃博拉病毒的西班牙公民接回国。他将是第一名在西非感染埃博拉病毒并返回欧洲治疗的确诊患者。这名患者现年75岁,是一名天主教神父,几天前在利比里亚首都蒙罗维亚的圣约瑟夫医院确诊感染埃博拉病毒并接受隔离治疗。这家医院的院长2日死于埃博拉出血热。

新华社微特稿

安倍“8·15”或不“拜鬼”

数名日本政府官员5日说,首相安倍晋三倾向于8月15日,即日本战败纪念日当天不参拜靖国神社,以期今年晚些时候与中国、韩国领导人实现会晤创造条件。日本媒体预计,几名多次参拜靖国神社的内阁大臣“8·15”仍将参拜。

【创造条件】

安倍6日上午在广岛接受媒体记者采访时说,希望11月亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议在北京举行期间与中国国家主席习近平实现首次会晤。

就“8·15”是否会参拜靖国神社,安倍称“暂时不想表态”。

日本共同社评述,安倍寻求举行自2012年12月再次上台以来首次中日首脑会晤,因而有意避免中日关系进一步恶化。他2日在新闻发布会上说“重要的是双方冷静且持续努力”,暗示会为实现会晤创造环境。

安倍同样希望“8·15”放弃参拜有利于实现日韩首脑会晤。7月下旬,东京都知事外添要一访问韩国,向韩国总统朴槿惠传递安倍关于改善韩日关系的口信。

《日本经济新闻》网络版说,安倍再次上台后,提出“俯瞰地球仪”的“战略外交”,积极开展首脑外交,本

月初访问拉丁美洲后,已经访问全球五大洲,然而,与中、韩这两个经济联系紧密的邻国改善关系,却成为“最后的难关”,令一直在宣传外交领域成果的首相官邸危机感强烈。

【老方一贴】

不过,安倍正考虑像去年“8·15”以及靖国神社4月春季大祭和10月秋季大祭时那样,自掏腰包向靖国神社供奉“玉串料”即祭祀费。

消息人士说,安倍试图在一方面顾及反对参拜的中韩两国的感情,一方面谋求其主要支持群体保守派理解,告诉他们,自己不会让步太多。 新华社特稿



日本广岛纪念原子弹轰炸

市民示威抗议安倍

8月6日,在日本广岛市和平公园举行的广岛遭原子弹轰炸69周年纪念活动上,日本民众打出条幅,呼吁阻止日本“核武化”,要求弹劾安倍首相。 新华社记者 马平 摄

新华社广岛8月6日电(记者 刘秀玲)日本广岛市6日举行仪式,纪念该城市遭受原子弹轰炸69周年。同时,约1000名日本市民在广岛市内举行示威游行,抗议安倍出席广岛和平纪念活动、反对解禁集体自卫权。

纪念仪式在广岛市中心和平公园举行。在纪念仪式上,广岛

市市长松井一实和死难者家属代表将过去一年去世的5507名原子弹爆炸受害者名册安放在慰灵碑内,随后松井一实宣读了广岛和平宣言。

由于松井在和平宣言中没有直接提及日本政府解禁集体自卫权问题,不少日本市民团体就此提出反对,批判松井“逃避问题”,“背弃了

核爆受害者”。在和平公园,广岛核爆受害者团体代表向出席纪念仪式的日本首相安倍晋三直接表达了政府应撤回解禁集体自卫权内阁决议的要求。

当天,约1000名日本市民在广岛市内举行示威游行,抗议安倍出席广岛和平纪念活动,反对解禁集体自卫权。

美国一将军在阿遭枪杀

系近40年来美阵亡最高级别军官

美国军方证实,一名少将5日在阿富汗遭“制服杀手”袭击身亡。他是上世纪越南战争以后在海外战场阵亡的美军军衔最高的军官。

这名少将名为哈罗德·格林,为阿富汗联合安全过渡司令部副司令,在多国部队撤离阿富汗期间帮助阿富汗组建安全部队。

格林入伍34年,是首次在战区服役。他是阿富汗战争和伊拉克战争中身亡的美军最高军衔军官,也是上世纪70年代越南战争结束以来军衔最高的阵亡美军军官。

格林当天在阿富汗首都喀布尔西部一座基地内的法希姆元帅国防大学遇袭身亡。另有大约15名军人在袭击中受伤。美联社援引多名官员的话报道,伤员中包括一名德国军队准将和两名阿富汗将军。路透社报道,7名美国军人和5名英国军人受伤。德国国防部证实,一名德军将军受伤,但没有生命危险。

格林和其他高官当时正在学校内作例行造访。一名不愿公开身份的美军官员披露,枪手从一座建筑内用机枪扫射,似乎并非专门针对格林。

枪手最终被击毙。美国国防部认为,他是阿富汗军队士兵。阿富汗军方则说,枪手是“穿军队制服的恐怖分子”。一名不愿公开身份的阿富汗安全部队人员告诉德新社记者,肇事者是一名阿富汗士兵,与外籍教官爆发争执后开枪。

同一天,阿富汗东部帕克蒂亚省发生一起类似“制服杀手”袭击,一名阿富汗警察在省长办公室附近与北约士兵交火,最终被击毙。

美国国防部发言人约翰·柯比5日称,当天的枪击是孤立事件,“没有迹象显示”联军和阿富汗安全部队之间的信任因此类袭击事件受损。 新华社特稿

纽约时报广场观光车事故致十多人受伤



这是8月5日在纽约时报广场拍摄的观光车事故现场(手机拍摄)。当日,两辆观光车在纽约时报广场先后发生撞车事故,造成14人受伤。 新华社记者 黄强 摄

普京批准俄罗斯政府应对西方制裁的措施

据新华社莫斯科8月6日电(记者 吴刚)俄罗斯总统普京6日签署法令,批准俄罗斯政府提交的应对西方制裁的措施。

据俄罗斯总统网站消息,法令指出,为保护俄罗斯民族利益,俄罗斯将在未来一年内禁止或限制从对俄罗斯实施制裁的国家进口农产品、原料及食品。

普京要求联邦政府同地方政府一道对市场上的商品进行监管,并研究制定一系列措施以提高本国商品在市场上的占有率。普京还要求政府采取措施保证市场平衡,以防止出现农产品和食品大幅涨价的情况。

日本对俄罗斯实施新制裁 俄推迟两国副外长级会晤

日本内阁5日正式批准就乌克兰危机对俄罗斯追加制裁措施,冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。

遭制裁的个人包括乌克兰前总统维克托·亚努科维奇和克里米亚共和国总理谢尔盖·阿克肖诺夫。

作为回应,俄罗斯外交部晚些时候决定推迟俄日两国原定本月底举行的副外长级会晤。

按照双方原定日程,俄副外长伊戈尔·莫尔古洛夫与日本外务省外务审议官杉山晋辅将在俄首都莫斯科举行磋商,围绕的主题是两国间存在争议的南千岛群岛(日本称北方四岛)问题。

日本首相安倍晋三去年4月访问俄罗斯,与俄总统弗拉基米尔·普京举行10年来两国领导人首次正式会晤。双方同意举行一系列高级别会晤,加快领土问题对话。今年2月,两国初定秋天实现普京访问日本。

日本共同社分析,日俄副外长会晤延后势必为普京访日的前景蒙上阴影。 新华社特稿

可口可乐从俄4个电视频道撤下广告

据新华社莫斯科8月6日电(记者 曹妍)据俄罗斯媒体报道,可口可乐公司近日从俄罗斯4个电视频道撤下广告。可口可乐公司称此举与欧美对俄制裁无关。

精彩在沃

176

为联通4G而来

联通“存话费 抢靓号”活动再度火爆开启

17603711111 17603888888

17603710001 17603855555 17603866666 17603877777

17603716666 17603717777 17603718888 17603719999 17603886666

17603887777 17603889999 17603888666 17603888777 17603888999

更多靓号信息请关注“郑州联通”微博、微信或咨询10010

存话费 抢靓号!

17603711111、17603888888等50个联通4G尊崇靓号虚位以待,预存话费即可获得对应靓号使用权,诚邀至尊者共鉴非凡荣耀!

活动时间:2014年8月10日 14:30 报名热线:10010

活动地点:弘润华夏大酒店2号楼1楼弘润大堂

4G

联通4G专属号 尊享定制级

0371

1760371 号令大中原

话费

宽存话费 优选靓号

分享*

话费分存 1+N使用

具体话费分享规则以现场实际公布为准。

www.10010.com